

Сын нигерийского диктатора осужден в Женеве | Abba Abacha obtient le sursis et voit ses fonds confisqués

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 21.06.2010.



Сани Абача правил Нигерией с 1993 по 1998 годы

Женевский трибунал полиции приговорил Аббу Абача, сына экс-диктатора Нигерии Сани Абача, к двум годам заключения условно, а также конфисковал 400 миллионов франков, спрятанных на его счетах в Люксембурге и на Багамах.

Reconnu coupable de participation à une organisation criminelle, Abba Abacha été condamné vendredi à une peine de deux ans de prison avec sursis par le Tribunal de police de Genève. Les juges ont aussi ordonné la confiscation des fonds que le fils de l'ancien dictateur du Nigeria a cachés au Luxembourg et aux Bahamas.

Abba Abacha obtient le sursis et voit ses fonds confisqués

Сани Абача (1943-1998), генерал армии, пришедший к власти в Нигерии в результате военного переворота, после пяти лет правления остался в истории не только как жестокий диктатор, но и как чемпион среди коррумпированных высокопоставленных функционеров. После его смерти от инфаркта в июле 1998 года страна ликовала. Сегодня правительство Нигерии утверждает, что усопший главарь военной хунты

присвоил 4 миллиарда долларов средств своей разоренной родины. Деньги Абача лежат в банках Великобритании, США, Люксембурга и Лихтенштейна.

Швейцария стала первой страной мира, прокуратура которой начала расследование о происхождении миллионов Абача, заморозив те его средства, что находились на швейцарских счетах, а затем довольно быстро предприняв шаги по возвращению их в Нигерию. В результате совместной работы двух стран порядка 700 миллионов долларов вернулось в Нигерию: согласно договору между двумя странами, деньги переводились из Швейцарии траншами, под финансирование конкретных проектов.

На прошлой неделе трибунал полиции Женевы вынес приговор Аббе Абача – младшему сыну генерала и «последнему герою» дела о сокрытии награбленных средств. Сам Абба Абача на суде не присутствовал, он находится в Нигерии.

Суд постановил, что сын экс-диктатора являлся активным участником семейной криминальной структуры. Члены ее растратили богатства Нигерии. «Нет никаких сомнений, что Абба Абача полностью осознавал, что делает, и продолжал это после смерти своего отца», - говорится в приговоре. Основными мотивами его преступления женеvский суд назвал эгоизм и жажду обогащения.

Состояние, которое находится на счетах Аббы Абача в Люксембурге и на Багамах, было конфисковано по распоряжению швейцарского суда. В общей сложности сумма превышает 400 миллионов долларов, - отметил Энрико Монфрини, один из адвокатов, представляющих интересы Нигерии на этом процессе. Следующим шагом Нигерии должен стать специальный запрос о реституции этих средств.

Адвокаты Абача намеревались помешать конфискации, а сейчас они готовы опротестовать решение суда. Акция вряд ли увенчается успехом, скорее – наоборот. Абба Абача уже был осужден в Женеве ранее. Сейчас трибунал полиции Женевы принял во внимание то, что Абача-младший уже отбыл 561 дней предварительного заключения, а также давность произошедшего. Прокуратура в лице генпрокурора Женевы Даниэля Запелли высказала свою удовлетворенность результатами суда: «В прошлый раз Абача был приговорен к году тюрьмы, сейчас ему присудили два».

«Окончательно дело должно завершиться через год-полтора», - уверен адвокат со стороны Нигерии Энрико Монфрини.

Все эти усилия Швейцария предпринимает в преддверии вступления в 2011 году в силу Федерального закона о реституции ценностей нелегального происхождения, принадлежащих политическим деятелям.

[швейцарские банки](#)

[реституция](#)

[Женева](#)

[суд](#)

[деньги диктаторов](#)

Статьи по теме

[Швейцария возьмет миллионы диктаторов в свои руки](#)

[Швейцария – банковский сейф для сокровищ диктаторов](#)

[Женева борется с отмыванием денег «как никогда»?](#)

[Даниэль Запелли: “Принцип презумпции невиновности применим и к русским»](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/syn-nigerijskogo-diktatora-osuzhden-v-zheneve>